#### 抓实"项目落地年" 加力提速高质量发展

## 展现上合新区新形象 推动招大引强新发展

周"投资说明会暨项目签约活动在 上海静安香格里拉大酒店举行,8个 上合元素合作项目进行了集中签 约。本次活动将促进上合示范区与 上海各界进行更多方面、更宽领域、 更深层次的合作,上合示范区也将 依托上合综服平台、上合之珠国际 博览中心等重大平台载体,共享上 海合作组织发展机遇,推动共建"一 带一路"高质量发展。

今年以来,为了聚集更多"上合 合伙人",投资促进专班聚力招大引 强,在招商路径上再突破,运用"走 出去"招商、节会招商、驻点招商等 手段,拓展宣传阵地,做强形象推 介,以上合魅力新形象吸引高质量 发展新产业。

一是走出去招商再提速。为确 保"走出去"招商引资战略出实效、 出成果,投资促进专班围绕头部企 业和产业链的薄弱环节开展精准招 商走访。1一4月份,我市各级领导 共开展招商走访 259 次, 走访企业 493家,其中走访内资企业461家, 外资企业32家。5月份,赴上海拜 访了博世集团、上海电气、同济大学

5月10日,上合示范区"上海 建筑设计研究院等多个知名头部企 业和院所机构,全面推介了上合新 区投资环境及经济社会发展情况, 建立了与上海头部企业的新链接, 扩大了上合示范区在上海以及长三 角地区的影响力,促进我市与上海 企业深层次合作。同时开阔了视 野,增长了见识,为进一步推动我市 高水平对外开放开拓了新思路。

> 二是节会招商再升级。发挥节 会平台聚集作用,办好节会活动,利 用重大会议和展会平台人流、物流、 信息流和资流集聚的契机,放大上 合示范区汇聚资源、宣传推介、双招 双引平台作用,形成"会展+招商+投 资"的经济增长新模式。今年以来, 组织举办上合新区 2023 年第一季 度项目集中签约暨产业发展指导专 家聘任仪式、中国+中亚五国产业与 投资合作论坛、第三届儒商大会等 重大活动,围绕参会企业产业类别、 参会嘉宾情况,成立了24个招商小 分队,采取"一对一"、"点对点"形 式,提前谋划、精准部署、深入对接, 推进项目洽谈与合作。在一季度项 目集中签约仪式上,总投资662.13 亿元的星链储能舱智能制造项目等

36个新能源等重点产业的好项目集 中签约。聚势赋能,近悦远来,每个 大型招商推介活动无不展示着上合 新区的新形象、新发展,为招商引资 进一步打开突破口,共叙友情、共话 合作、共谋发展。

三是驻点招商再完善。出台《上 合示范区北京联络中心轮值工作办 法(试行)》,有针对性地对接项目资 源,捕获最新产业信息,提升招商综 合质效。今年以来,在北京、上海举 办了中国一上海合作组织地方经贸 合作示范区工作汇报会暨产学研合 作洽谈会、上合示范区"上海周"等 一系列招商推介活动,参会嘉宾200 余人,签约了20余个合作项目,推 进与上合组织国家、"一带一路"国 家在投资、经贸等领域交流合作走 深走实。

下一步,上合新区投资促进专班 将认真贯彻落实青岛市"一核引领、 全域联动"工作机制,树牢"大抓项 目、抓大项目"的鲜明导向,把"走出 去"招商战略走深走实,把大型招商 活动办好办出彩,把驻点招商机制 建好创优,有的放矢、重点攻坚,努 力吸引更多优质企业落户。

### 以"真金白银"礼遇"城市合伙人"

-上合新区重磅发布"1+N"招商政策

要素保障部 倪婷 刘杰

"为更好展现上合新区的诚意, 现在,我将发布一批'大政策',再给 这片投资创业热土添把火,为项目 落地提供更有力的加持!"2023年5 月10日,在上海举行的上合示范区 "上海周"投资说明会暨项目签约活 动,重磅发布了上合新区"1+N"招商 政策,吸引了上海众多头部企业关 注的目光。

今年以来,我市把"项目落地"作 为全年工作的主题主线,始终深入贯 彻落实党的二十大精神,聚焦实干担 当促进发展,坚定不移抓实体经济和 招商引资。根据《青岛市提高招商引 资成效若干措施》中的"30"条政策 和各重点产业链支持政策,结合胶州 实际,制定了"l+N"招商引资政策汇 编,其中"1"就是《促进社会化专业招

商引资扶持奖励政策》,"N"是头部 企业、研发机构、生物医药、集成电路 等分行业、分领域的项目落地政策, 旨在打造全产业链"一业一策"政策 支撑体系,精准扶持产业发展,营造 良好的项目招引生态。

据悉,发布的招商引资政策呈现 三大特点:一是范围广。不仅重视 项目招引,也从项目建设、生产运 行、人才引进和科技创新等方面,为 企业提供全方位、全周期的服务。 二是内容新。制定出台《胶州市人 民政府办公室关于支持央企、上市 公司等头部企业在胶设立法人机构 的办法》和《胶州市促进新型研发机 构培育扶持办法》两条创新性政策。 三是政策实。以《胶州市人民政府 支持企业创新发展的若干政策》为 例,在支持专精特新"小巨人"、山东 省制造业单项冠军以及青岛市级工 业互联网平台等企业方面,胶州市 比其他区市的奖励标准更高,奖励

"政策只是起点,行动才是关键。 我们将把广大客商作为'事业合伙 人',共享上合机遇,共筑美好未 来!"市招商促进中心负责人陈文超 真诚地说道。我市将始终坚定不移 地贯彻落实上级要求,把招商引资 工作摆在更加突出的位置,聚焦聚 力谋大项目抓大项目,压实工作责 任,狠抓工作落实,持续加大招商引 资力度,以高水平招商引资推动实 现经济高质量发展,为加快建设新 时代社会主义现代化国际大都市作 出新的更大贡献。

# 现代 海 合数字

"4月11日,我们赴北京与中国 航天科技集团九院 704 所、航天中安 (北京)科技有限公司座谈,在布局传 感器、卫星互联网、无人机三大产业 方面达成了共识,形成了会议备忘 录。"投资促进专班新能源、航空航天 及现代海洋招商组副组长徐桂梅

为全面落实市委市政府对"项目 落地年"的有关要求,投资促进专班 新能源、航空航天及现代海洋招商组 协同相关单位共同推进百亿级重点 项目——中国航天(上合)智能感知 技术应用项目并与项目方签署合作 意向书,积极推动项目落地,助力上 合新区数字化发展。

今年以来,上合新区加快数字化 发展,打造数字经济新优势,协同推 进数字产业化和产业数字化转型。 上合新区拥有的区位优势、政策优 势、产业聚集优势正吸引着越来越多 的企业前来投资兴业。截至目前,新 能源、航空航天及现代海洋招商组一 季度已签约项目2个,在谈拟签约项 目16个。上合天翼仿真飞行模拟器 项目、锐捷产业园项目、稀土多尺度 发光材料及照明器件研发生产项目、 凤凰智能无人装备研发及制造项目 等8个数字化及新兴产业项目正在 积极推进。

数字经济发展战略已成为中国式 现代化的重要经济战略。"上合新区 进行企业数字化改造,着力引进数字 化项目,是我们承接国家战略、输出 国际战略迈出的重要一步。下步,我 们将提高站位,瞄准国家战略,充分 认识数字化对经济发展的推动作用, 加快推动数字化产业落地上合,助力 数字经济发展。"新能源、航空航天及 现代海洋招商组组长周林说道。

在数字经济发展的过程中,工业 互联网是推动数字经济发展的重要 核心基础,是夯实工业制造业发展的 根基。新能源、航空航天及现代海洋 招商组高度重视工业互联网产业招 商,认为工业互联网的发展破题关键 在于面向操作系统维度的闭环解决 方案。在与中科创达 CTO 邹鹏程进 行座谈交流时,双方就中科创达数字 产业园项目明确了在工业互联网示 范、上合数字产业园、传感器生产、国 际合作四个方面的合作方向,下步将 邀请项目方来上合新区考察,尽快与 项目方开展合作,以工业互联网产业 发展助推上合新区重点产业强势 崛起。

下步,新能源、航空航天及现代海 洋招商组将继续以"1+2+3+N"发展新 格局为重点,落实"5-2-1"矩阵式发 展思路,聚焦"3+3+3"重点产业,深 化顶格推进、协同作战,不断推动新 兴产业项目落地,为现代化上合新区 数字化发展贡献力量。

#### 深化作风能力 优化营商环境

新一代信息技术招商组开展"项目落地年"招商行动

新一代信息技术招商组 刘杰 张洪洲

业、抓发展的意识,在大抓项目、 信息技术招商组行动招商推进会 议上,投资促进专班新一代信息 项目","增量招引+存量服务"的 术、智能制造装备、生物医药及医 引资新突破。 工作模式,把招商引资、招才引智 疗器械等战略性新兴产业和优势 深谋实一批打基础、利长远、增后 入研究产业链,着眼科研创新、基

"要牢固树立抓招商就是抓产 劲的大项目、实项目、好项目,加 地孵化、前沿技术等领域项目大招 招商基础性工作。加大"走出去、 快统筹推进二十大专业园区产业 快干,有效推动更多大项目、好项 请进来"力度,坚持每月领导带队 抓大项目上持续发力。"在新一代 生态建设,以高质量项目力促高 质量发展。

工作作为产业"强链、补链、固链、 产业,发挥人才"链式效应",围绕 外,新一代信息技术招商组通过打 项目。三是确保招商任务高质量 延链"的重要抓手和工作途径,谋 延链、补链、强链进行项目策划,深 好招商引资"组合拳",极大地提升 完成。结合上合新区最新发展动 了招商引资成效。一是做实做好 态,吃透相匹配的全产业链过程细

目签约落地。2023年一季度,已 外出招商,对重点在谈项目进行实 签约清峦福兴高端机床、铯镨工业 地走访对接;二是谋划推进一批重 为贯彻落实市委市政府关于 互联网数字经济产业园等 4 个项 大项目。注重"招大引强",围绕 技术招商组组长周兆和说道。今 项目落地年的有关要求,新一代信 目,截至目前共牵头在谈项目 39 "521"规划建设方案,紧盯战略性 组一方面将以"521"产业体系建 年以来,新一代信息技术招商组 息技术招商组积极开展"项目落地 个,其中50亿元以上项目3个, 产业发展前沿,追踪国内外500 设为核心,推进20大产业生态园 创新招商工作机制,形成"业务+ 年"招商行动,聚焦新一代信息技 20亿元以上项目2个,取得招商 强、央企等企业最新产业布局和投 区建设,加快打造支撑项目落地的 除加快推进项目签约落地以 关联度高、成长性好的大项目、好 招大引强为突破口,不断实现招商

节知识,熟知全产业链过程中的短 板弱项,有的放矢地延链补链强 链,不断强化主动招商、靶向招商、 精准招商。

下一步,新一代信息技术招商 资动态, 定向招引一批互补性强、 高质量平台载体; 另一方面, 将以 工作总量上突破、质量上提升、结 构上优化,全力以赴实现招商引资 新突破。